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Урсегова Нина Александровна
Идентификатор 220-752-199
Карточка инструкция

Изучение последовательного соединения конденсаторов

Цель работы: экспериментально продемонстрировать справедливость соотношений, использующихся при выводе формулы ёмкости последовательно соединённых конденсаторов.

Оборудование:  источник питания, ключ, конденсатор 2200мкФ, конденсатор 4700мкФ,  резистор 10 Ом, мультиметр.
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1. Собрать цепь рис.1

2. Мультиметр  включить в режим измерения напряжений, установить диапазон «20 V» и проверить, нет ли напряжения на конденсаторах. Если это не так, разрядить конденсаторы, соединив их выводы между собой проводником (отдельно для каждого конденсатора).

3. Замкните цепь и последовательно измерьте напряжения, на каждом конденсаторе (U1 и U2 соответственно), а также напряжение U на двух конденсаторах.

4. Результаты измерений и исходные данные (ёмкости конденсаторов) записать в таблицу.

	 U1
	 U2
	 U
	U1 + U2
	 C1
	C2
	q1=C1U1
	q2=C2U2

	
	
	
	
	
	
	
	


1. Сделайте вывод: 1. U=U1+U2.
                                    2. q1=q2          в справедливости данной формулы легко убедится непосредственно, рис.2 
                                   3. U1/ U2 =C1/C2
2. Выведите формулу  1/C= 1/C1 + 1/C2
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Карточка инструкция

Изучение параллельного соединения конденсаторов

Цель работы: проведение опытов с параллельно соединенными конденсаторами, экспериментальное подтверждение справедливости соотношения для ёмкости параллельно соединённых конденсаторов.

Оборудование: источник питания, ключ, конденсатор 2200мкФ, конденсатор 4700мкФ,  резистор 10 Ом, мультиметр.

1. Один из конденсаторов заряжается до определённого напряжения, после чего параллельно ему подключается другой незаряженный конденсатор. Измеренное экспериментально результирующее напряжение сопоставляется со значением, рассчитанным на основе формулы для ёмкости параллельно соединённых конденсаторов.
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Соберите схему по рис.1

3. Замкнув ключ, зарядить один из конденсаторов до напряжения, равного напряжению источника тока.

4. Мультиметр  включить в режим измерения напряжения (20В) и измерить с его помощью напряжение U0 до которого зарядился конденсатор.

5. Результаты занесите в таблицу

	
	C,мкФ
	U0, В
	Uэксп, В
	           Uрасч, В

	C1
	4200
	
	
	(C1/C1+C2)U0
	

	C2
	2700
	
	
	(C2//C1+C2)U0
	


6. Разомкните ключ, отсоедините источник питания и вместо него включите в цепь другой конденсатор (схема рис.2)   Конденсатор должен быть разряжен.

7. Замкните цепь и измерьте напряжение на обоих конденсаторах. Значения напряжениё, которые естественно, будут одинаковые, впишите в таблицу (Uэксп)

8. Опыт повторить, поменяв конденсаторы местами, т.е. заряжая от источника питания другой конденсатор (С2) и присоединяя к нему предварительно разряженный конденсатор (С1). Заполняется вторая строка таблицы.

9. После заполнения ячеек таблицы сравнить величины напряжения, полученные в опыте, с расчётными.
                            U = (C1/C1+C2) U0
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Отчёт по работе физического практикума

Фамилия, Имя  -

«Изучение последовательного соединения конденсаторов»

1. соберите электрическую цепь по рис.1 (инструкция)

2. Занесите результаты измерений в таблицу

	   U1, B
	  U2, B
	  U, B
	U1+U2, B
	C1, Ф
	C2, Ф
	q1 = C1U1
	q2= C2U2

	
	
	
	
	
	
	
	


3. проверьте равенство      а) U1/U2 = C2/C1
                                              б) U = U1+U2                                             

                                              в)  q1 = q2
3. рис.2 (инструкция)  Внимание проверяйте полярность!

4. докажите с помощью вычислений справедливость формулы 

                             1/C = 1/C1 + 1/C2
C1=  q1/ U1  ;    C2 = q2/ U2 ;   С = q / (U1+ U2)
5. Вывод:
6. Решите экспериментальную задачу:

Какие ёмкости можно получить, имея три конденсатора по 60 пФ? 

( схема, вычисление ёмкости)

Отчёт по работе физического практикума

Фамилия, Имя,  -

«Изучение параллельного соединения конденсаторов»

1. соберите электрическую цепь по рис.1 (инструкция)

2. Занесите результаты измерений в таблицу

Uисточ. =

	
	    C, мкФ
	 U0,B
	 Uэкспер.,В
	 Uрасчётн.,В

	   C1
	
	
	
	C1U0 / C1+C2
	

	   C2
	
	
	
	C2U0 / C1+C2
	


3. проверьте отношения      а) C1U0 / C1+C2 

                                              б) C2U0 / C1+C2                                            

4. рис.2 (инструкция)  Внимание проверяйте полярность! Второй конденсатор предварительно разрядить!

5. докажите с помощью вычислений справедливость формулы 

                             C = C1 + C2

6. Вывод:
7. Решите экспериментальную задачу:

Какие ёмкости можно получить, имея три конденсатора по 60 пФ? 

( схема, вычисление ёмкости)










